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SANTA FE COUNTY 
IFB No. 2019-0222-PW/MAM 

CONSTRUCTION SERVICES FOR 
THE EL DORADO FIRE STATION #1 

 
             ADDENDUM #1 
 

Dear Proponents, 
 
This addendum is issued to reflect the following immediately.  It shall be the responsibility  

        interested Offerors to adhere to any changes or revisions to the IFB as identified in this  
       Addendum No. 1.  This documentation shall become permanent and made part of the  
       of the departmental files. 
 
 
      Attachment A:                Pre-Bid  Agenda and Sign in Sheet 
 

 
Question# 1: Clarify extent of painting in existing fire station? 
 
Answer# 1: DEDUCT ALTERNATE #2 
   As specified in drawings/specs – Patch and paint all of existing ceiling, 
              walls in BAY 1 and Bay 2.  The would include 4 doors and door frames  
   facing BAY 1 + BAY 2.  This is only the interior painting and finishing –  
   not exterior work. 
 
   Do not include: 
   The inside of the Overhead Doors and their tracks, lights, door operators, 
   or other equipment. 
 
   Do not include: 
   Existing floor of BAY 1 + Bay 2 not to be painted/epoxied – except were  
   disturbed/affected by new construction.  The existing floor and all unpainted 
   areas need to be protected during construction to maintain current condition. 
   if damaged/painted during construction needs to be cleaned or refinished.  
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   BASE BID 
   Includes:  Exterior of existing 4 Overhead Doors – to match new doors. 
 
   Includes:  BAY 1, BAY 2, BAY 3 – Vehicle floor/grade “YELLOW” striping  
   2ea per Bay – through entire Bay and extending 16’ outside.  Clean and prep 
   Floor to receive new striping. 
 
   Bay 3 – epoxy floor finish system, walls and ceilings, openings. 
 
   Existing/New finish applications include at minimum:  Gyp Board, CMU 
   Block, Stucco, Steel, Steel Angles, Conduits. 
 

 Question# 2: Clarify extent of re-stucco of existing fire station? 
 
Answer# 2: Anticipate color coating/covering existing lettering: 

- Existing BAY 1+2 Building – EAST FAÇADE 
- Existing Radio Room – SOUTH, EAST, NORTH FAÇADE 
- Above Existing Entry Foyer to next Control Joint/area where it reads 

MAIN STATION NO. 1 – EAST FACADE 
 

Question# 3: As the project calls for the septic tank and leach field to be removed during this  
   project, how will temporary facilities be handled for the occupants?  Will contractors  
   be responsible for sanitary facilities for the occupants throughout removal and 
   replacement of the septic system? 
 
Answer# 3: This is a volunteer fire station – usage is low.  Therefore, Contractor 

does not need to provide restroom facilities for station during this time. 
 
 Contractor to provide necessary restroom facilities for their crews and  
 associated visitors during construction is stand practice.  Contractor 
 will not have access to existing building restroom facilities during  
 construction. 
 
Question# 4: Does the existing fire station concrete floor get repainted. 
 
Answer# 4: See question/answer 1. 
 
Question# 5: Is perimeter insulation at stem wall required?  Not shown in drawings. 
 
Answer# 5: CID NM does not require perimeter insulation. 
 
Question# 6: Is repainting of the existing fire station just in apparatus bays 1 and 2 only? 
 
Answer# 6: Correct.  See question/answer 1. 
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Please add this Addendum No. 1 to the original proposal documents and refer to Bid documents, 
hereto as such.  This and all subsequent addenda will become part of any resulting contract 
documents and have effects as if original issued.  All other unaffected sections will have their 
original interpretation and remain in full force and effect.  Responders are reminded that any 
questions or need for clarification must be addressed to Michelle Marmion, Senior Procurement 
Specialist at mmarmion@santafecountynm.gov.   
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